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GoSnow.ch – Organiser un camp de sports de neige en trois clics seulement
La plate-forme GoSnow.ch, conçue par l’Initiative sports de neige suisse, propose aux écoles de Suisse des offres clé en main de camps et de journées de sports de neige. Gosnow.ch propose des informations utiles, des trucs et astuces et surtout des prix attrayants afin de rendre les activités de sports de neige à nouveau plus attrayantes au regard des écoles ainsi des enseignantes et des enseignants ! 
Depuis le mois d’août 2015, L’Initiative sports de neige Suisse propose aux écoles par le biais de la plate-forme Internet GoSnow.ch des offres clé en main pour des camps et des journées de sports de neige à des prix attrayants : en trois clics seulement, il est possible de réserver un camp de sports de neige pour un montant forfaitaire de 350.- francs par participant. Les offres comprennent le transport, l’hébergement (demi-pension ou pension complète), les forfaits pour les remontées mécaniques, le matériel de location ainsi qu’une activité annexe. De plus, des leçons avec une monitrice ou un moniteur de sports de neige peuvent être réservées en option. 
Grâce à de telles mesures, la pratique d’activités de sports de neige dans le cadre scolaire et le bien culturel que représentent les sports de neige peuvent être préservés. 
Initiative sports de neige Suisse – ensemble en faveur du bien culturel que sont les sports de neige
L’Initiative sports de neige Suisse est une association à but non lucratif. Il s’agit en effet d’un partenariat privé-public financé par les acteurs suivants : ASMAS Commerce de sport Suisse, LCH Dachorganisation der Lehrerinnen und Lehrer Schweiz (Association faitière des enseignantes et des enseignants suisses), Remontées Mécaniques Suisses (RMS), Fédération suisse du tourisme FST, L’Office fédéral du sport OFSPO, Le Secrétariat d’Etat à l’économie SECO, SPAF – Association des fournisseurs suisses d'articles de sport, Swiss Snowsports et Swiss Ski. L’association fondée en 2014 poursuit les objectifs suivants : 
1. Encourager l’activité sportive auprès de la population suisse – surtout durant l’hiver – et en particulier auprès des enfants et des jeunes en âge de scolarité. 
2. Promouvoir les échanges socioculturels et l’intégration au sein des écoles au travers d’activités de sports de neige « typiquement suisses ».
3. Renforcer durablement le tourisme hivernal qui est très important pour les régions de montagne. En effet, les enfants qui pratiquent des activités de sports d’hiver aujourd’hui seront les touristes de demain. 
Au cours des dernières années de nombreux facteurs ont considérablement influencé le fait que toujours moins d’enfants et de jeunes pratiquent les sports de neige : le manque de neige en plaine, une offre sportive et de loisirs accrue en milieu urbain, les cultures étrangères qui ne connaissent pas les sports de neige ou encore un contexte économique difficile. Par ailleurs, les budgets des communes, donc indirectement des établissements scolaires, ont été soumis à de fortes restrictions. Les coupes budgétaires s’appliquent hélas fréquemment aux excursions et aux camps. Par ailleurs, le besoin croissant de la société en matière de sécurité a également pour conséquence que les enseignantes et les enseignants préfèrent organiser un camp vert plutôt qu’un camp de sports de neige. 
Alors qu’à l’époque le ski était très populaire, le contexte a évolué au fil du temps. Aujourd’hui Monsieur et Madame tout le monde préfèrent envoyer leur enfant au parc aquatique ou passer leurs vacances au soleil, loin de l’hiver. Les associations et les domaines du domaine des sports de sports de neige, ainsi que la Confédération, entendent bien renverser cette tendance. 
Les écoles et les enseignants comme multiplicateurs[...] 
La plate-forme GoSnow.ch cible les enseignantes et les enseignants. Les informations et les offres proposées doivent d’une part minimiser le travail d’organisation pour des activités de sports de neige et d’autre part les prix attrayants devraient rentrer dans le budget des écoles et des parents. Alors, pourquoi ne pas échanger la semaine verte contre un camp de sport de neige ?
Tanja Frieden – médaillée d’or en boardercross aux Jeux olympiques 2006, coach, enseignante et Présidente de l’Initiative sports de neige Suisse – explique : « C’est précisément les enseignantes et les enseignants qui sont en première ligne pour motiver les écolières et les écoliers à pratiquer les sports de neige. Ensemble, nous entendons préserver et développer le bien culturel suisse que représentent les sports de neige ». Elle conclut avec un large sourire : « Du temps où j’étais enseignante, j’aurais rêvé d’organiser un camp de sports de neige en trois clics seulement ».
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LA plate-forme en faveur du bien culturel que sont les sports de neige
Le but de l’association Initiative sports de neige Suisse est de favoriser la pratique des activités de sports de neige au sein des écoles suisses. Dans cette optique, la plate-forme www.GoSnow.ch propose des offres clé en main pour des camps ou des journées de sports de neige à des prix attrayants. 
[bookmark: _GoBack]L’engagement des prestataires de services de ces offres et les prix non subventionnés reflètent une stratégie commune du secteur du tourisme, d’associations sportives, de l’industrie des articles de sport et de la Confédération. En effet, le bien culturel que représentent les sports de neige en Suisse doit absolument être préservé et développé.
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